
第９回府中市自然環境調査員会議定例会会議録 
 

日時：令和８年３月１９日（木） 
午後６時から午後７時１０分 

場所：市役所おもや２階Ａ２０１会議室 
 
出席者：浅羽、石川、上野、河邉、佐川、多田、田中、鶴岡、宮島、森田委員

（計１０名） 
事務局：自然保護係長町田、中澤主任 

 
開 会 
  
【議題】 
１ 自然環境調査報告について（令和７年度（令和８年）１・２月分） 
（昆虫班）１・２月はやはり数が少なく目新しいものも見られなかった。 
（野鳥班）本来であればもっと冬鳥が見られるはずなのだが減っている気がす
る。市内の他のスポットでも偏りが見られる。武蔵台緑地に関して言えば手入
れが良すぎて鳥が姿を隠せる場所が減っているのかもしれない。よりメリハ
リをつけた管理をしてもらえるとよいのだが。 

（植物班）３月調査の話にはなるが、カンアオイに関して、これまで３種類ある
と思われていたものを４種類に分けられるかもしれない。次回、さらに詳細に
調べてみたいが、詳しい図鑑が無いのが悩ましいところ。植えられたものと思
われるが、我々としてはただそこにあるものを記録するというスタンスであ
る。また、カタクリ（蕾）が初めて観察された。花は見られるだろうか。 
 
２ 令和８年度活動計画について 
（事務局）前回決定した日程に合わせて定例会の会場確保済み。次回４月の定例
会において昆虫観察イベントと環境まつりの出展に係る検討を始めていただ
くことになる。 

（田中会長）活動計画について質問・意見等はあるか。 
（森田）前回言いそびれたのだが、植物のイベントは１０月でいいのか？昨年や
った際は目を引くような草花が何もなかった。５月辺りはイベントの予定が
ないのでどうか、多摩川であれば私が普段活動している場所でもありレンリ
ソウも見られるので。 

（田中会長）植物班のみなさんいかがか。 



（佐川副会長）１０月だと環境まつりもあり忙しいことは確かである。 
（多田）レンリソウはいつ頃見られるか。⇒（森田）おおよそ５月の連休前後。
⇒キスゲフェスティバルと被る。 

（事務局）仮に今から動き出すとすれば、広報紙面は５月１日号が直近だが、そ
こで周知する場合、本日この場でイベントの日時から内容まで詰める必要が
ある。また、広報周知以外にも参加申込に係るリードタイムや諸々の準備・事
務手続きを考慮すると５月中の実施は厳しいと思われる。紙面にこだわらな
い（ＨＰ・メールＬＩＮＥ配信のみ）場合でも５月下旬以降の実施が現実的。 

（森田）同じ武蔵台緑地でやるにしても５月であればまだ見所があるのではな
いか。園路から植栽帯に踏み込まないと面白くないかもしれないが。 

（佐川副会長）郷土の森でハスを観るのはどうか。以前、ハスを観る会に合わせ
て当会議で解説をやっていたこともある。⇒市ＨＰによるとハスの見頃は６
月中旬から７月下旬。 

（森田）個人的に昨年のイベントに満足できない部分があり、以前やっていたウ
ォーキングツアーは難しいとしても、多摩川であれば何かできそうだと思い
提案させていただいた。資料など新たに作る必要はあるが。 

（浅羽）昨年のイベントは我々の調査フィールドをＰＲするという意味で有意
義だったと思うし、アンケート結果を見ても参加者に好評いただけていたか
と思う。 

（田中会長）令和８年度は令和７年度同様に１０月実施で、令和９年度に向けて
は５・６月のイベント実施を検討することとしたい。 

（事務局）様々なご意見をいただけたので令和９年度に向けても活かせるよう
にさせていただく。 

 
【報告事項】 
１ 府中環境まつりについて 
（事務局）昨年行われた環境まつり２０２５のアンケート。様々な出展ブースが
あったなかで、当会議はかなり評判が良かったようだ。環境まつり２０２６に
関して、昨年に引き続き田中会長を実行委員として推薦している。議題２で伝
えた通り、当会議としての出展に関しては次回定例会よりご検討いただく。 

 
２ 府中市自然環境調査（令和６年度）報告書について 
（事務局）作成に時間を要してしまい申し訳ない。各班のみなさんにはまとめ文
等の寄稿をいただき感謝申し上げる。第６期から第７期にかけて報告・集計方
法に一部変更があり、令和５年度報告から一部形式が変わっている。令和７年
度報告に関しては集計に着手しており、令和６年度分より早めに仕上げられ



ると思われるので、改めてまとめ文などの作成をお願いする。 
 
３ 武蔵台小学校学習支援について 
（事務局）昨年当会議で支援を行ったが、今年は「武蔵台緑地保全ボランティア」
へ依頼があり２月１６日と３月２日に行われた。事務局で２月１６日だけ視
察同行させてもらったが、実施内容は昨年とほぼ同じ。日程調整を含む準備の
兼ね合いで、当会議としてはここ数年来「実施の３か月前までには依頼しても
らえないと支援が難しい」と学校側へ伝えており、来年度以降もそのスタンス
を維持したい。学校から依頼があった際は会議に諮らせていただく。 

  
【その他】 
（事務局）本日、人事異動の内示があり、中澤主任が文化スポーツ部へ異動する
こととなった。池田事務職員は今週初めより正式復帰しており、当会議の事
務局担当者となる。 

以上 
 
【今後の予定】 

次回調査  日時：令和８年４月８日（水）午前９時半から 
場所：武蔵台公園 

次回定例会 日時：令和８年４月１６日（木）午後６時から 
場所：府中駅北第２庁舎３階小会議室 

 


